

Věstník MZd ČR, částka 3/2004

ZPRÁVY A SDĚLENÍ

1.

PŘEDEPISOVÁNÍ LÉČIVÝCH PŘÍPRAVKŮ PACIENTŮM

ZN.: OZP/1

REF. MUDr. Dana Kuklová, CSc.

Předepisování léčebných přípravků pacientům je nedílnou součástí zdravotní péče. S ohledem na skutečnost, že se jedná o jeden z léčebných výkonů, které se v souladu se zákonem [č. 20/1966 Sb.](#), o péči o zdraví lidu, ve znění pozdějších předpisů, a Úmluvou o lidských právech a biomedicíně provádějí se souhlasem pacienta, a současně s ohledem na právo pojištěnce na výdej léčivých přípravků bez přímé úhrady, které je zakotveno zákonem [č. 48/1997 Sb.](#), o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, upozorňujeme, že před indikací léčivého přípravku musí být pacient informován lékařem nejenom o jeho potřebě, účinku a event. dalších jeho účincích, ale též o tom, zda se jedná o léčivý přípravek plně nebo částečně hrazený z veřejného zdravotního pojištění, popřípadě z veřejného zdravotního pojištění nehrazený.

Poučení o uvedených skutečnostech, včetně způsobu úhrady léčivého přípravku, by mělo být součástí informovaného souhlasu podávaného pacientovi a záznam o jeho podání, popřípadě vyjádření pacienta k němu, by měl být součástí zdravotnické dokumentace vedené o pacientovi ošetřujícím lékařem.

Zohlednění skutečnosti, zda pacient souhlasí s částečnou nebo plnou úhradou léčivého přípravku na receptu, je součástí vyhlášky č. 34/2004 Sb., kterou se mění vyhláška [č. 343/1997 Sb.](#), kterou se stanoví způsob předepisování léčivých přípravků, náležitosti lékařských předpisů a pravidla jejich používání, ve znění pozdějších předpisů, která předpokládá postoj pacienta vyjádřit povinnou náležitostí receptu - symbolem I nebo P nebo C. Uvedená novela vyhlášky č. 34/2004 Sb. současně předpokládá, že uvedené náležitosti, pokud nejsou již v současné době součástí tiskopisu receptu, musí být, po nabytí účinnosti cit. novely vyhlášky, do současných tiskopisů receptů doplňovány s tím, že novela cit. vyhlášky počítá s omezením platnosti takto doplněných tiskopisů receptů do 31.12.2005. Z uvedeného důvodu se nedoporučuje vytvářet větší zásoby těchto tiskopisů.

Význam užitých symbolů :

I - léčivý přípravek plně hrazený ze zdravotního pojištění

C - léčivý přípravek částečně hrazený ze zdravotního pojištění

P - léčivý přípravek plně hrazený pacientem